

王媛媛执导 陈数主演 靳东出品

话剧《海上夫人》 12月来甬



陈数在剧中演追求爱与自由的艾娜达。

本报讯(记者 庞锦燕 通讯员 马程成) 改编自“现代戏剧之父”易卜生晚期经典作品的话剧《海上夫人》，将于12月2日、3日在宁波文化广场大剧院上演。宁波站的演出是该剧全国第二轮巡演的首站。这部被认为是易卜生象征主义代表作的作品，此前因情节和人物神秘莫测，富于象征意味，而甚少被演绎，舞蹈艺术家王媛媛执导、女星陈数主演、靳东担任出品人的这番合力，会呈现什么样的效果？上个月，《海上夫人》首轮巡演先后赴上海、杭州、南京、北京四个城市，演出共计12场，广受好评。

话剧《海上夫人》主要讲述灯塔守护人的女儿艾娜达跟随丈夫搬到内陆后，陷入对大海深深的思念，在某个夏季因为一个陌生男人的到来而面临抉择的故事。该剧出品方北京当代话剧团是在原北京当代芭蕾舞团的编制下创建的新剧团，创建人为演员靳东、制作人韩江和舞台设计家谭韶远。《海上夫人》是北京当代话剧团建团后的第一部戏剧作品，这也是《海上夫人》首次以话剧的形式搬上舞台。

《海上夫人》由北京当代芭蕾舞团团长王媛媛跨界执导。在执导该剧之前，王媛媛的大部分成就来自于舞蹈，代表作也以舞剧为主，例如与导演张艺谋合作的舞剧《大红灯笼高高挂》等。正是因为王媛媛在舞蹈方面具有优势，《海上夫人》的很多场景将话剧深刻的故事隐喻与舞蹈抽象的艺术表达方式相结合，为观众带来别具一格的观看体验。

而对于众多文艺青年来说，陈数是他们追剧的一大动力。《暗算》《倾城之恋》《铁梨花》等影视剧让她被大众熟知，其实她是话剧演员出身。1998年在《音乐之声》中，陈数饰演“大女儿”一角，正是这个角色让她从东方歌舞团辞职，投身表演。2008年，陈数出演话剧《日出》，饰演游走在现实与灵魂之间的陈白露，风情万种却又心存善念，彻底演活了那个复杂多变的角色。

此次《海上夫人》是陈数和靳东的首次合作。2009年，陈数在话剧《简爱》中饰演追求平等与自主的知识女性简爱。时隔8年，她再次回到话剧舞台，在《海上夫人》中饰演追求爱与自由的勇敢女性。

作为出品人，靳东也是《海上夫人》受关注的一大因素。不过，这次靳东本人并没有饰演角色，此前在公开场合他曾表示，创建北京当代话剧团只是因为自己有戏剧情结。

泰国影片《天才枪手》后劲不足 题材受限，无望复制《摔跤吧！爸爸》奇迹



本报讯(记者 庞锦燕) 根据猫眼专业版的相关数据，截至昨天下午6时，已上映6天的泰国黑马影片《天才枪手》拿下了近1.5亿元票房。和第一部在中国票房破10亿元的印度影片《摔跤吧！爸爸》相比，《天才枪手》在三天票房破亿后显得后劲不足，已无望复制票房奇迹。但这部只花费了50万美元(约合330万元人民币)引进的买断片，足够让实际操盘的发行业方恒业影业大赚一笔。

“年度最具话题性泰片”、“节奏刺激如大片”、“讽刺泰国教育体系”，高口碑之下，10月13日上映的《天才枪手》在豆瓣的评分为8.5分。然而该片并没有靠口碑实现缓慢逆袭，只是在上映首日拿到了高居首位的排片——26.7%的排片率，但它首日3060万元的票房没能超过《羞羞的铁拳》，后者以25%的排片取得了4894万元的票房。截至昨天下午6时，已上映6天的《天才枪手》拿下了将近1.5亿元票房。目前看来，《天才枪手》的后劲明显不足，日均票房由

之前的3000万~4000万元下降到了1000多万元，不及已上映19天的《羞羞的铁拳》。

“大家都太想要第二部《摔跤吧！爸爸》了。《天才枪手》的预售情况很好，口碑也不错，加上同期缺乏其他具有竞争力的影片，所以排片率才会那么高。”一位不愿意透露姓名的影院经理告诉记者，除了《羞羞的铁拳》之外，国庆档期几部影片后劲不足，各个影院对《天才枪手》寄予厚望。发行方恒业影业也深谙营销套路。他们先在全国60个城市举办看片会，为影片做了第一波口碑营销。接着，有针对性地推出了一些城市推出了凭学生证免费观影的活动。

至于《天才枪手》后劲不足的原因，有院线经理直言：“不具备合家欢性质，受众太年轻化。影片的主题是作弊，没法走出像励志片《摔跤吧！爸爸》那样的票房曲线。”明天开始，好莱坞动作冒险巨制《王牌特工2：黄金圈》即将上映，《天才枪手》的排片毫无疑问将遭到挤压。

“群星课堂”进高校赏析经典音乐

本报讯(记者 陈爱红) “这段交响乐版的《打虎上山》取材于京剧《智取威虎山》中的精彩部分，它综合运用了传统戏剧中的打击乐手段，也融入了交响乐的配器手法，充分演绎了杨子荣的英雄形象……”昨晚，宁波学生艺术团交响乐团常任指挥戚继笛在宁波教育学院主讲了一场红色经典音乐赏析会。这是2017一人一艺“群星课堂”走进高校系列巡回

艺术普及活动之一，也是宁波青年爱乐志愿者联盟进高校活动的第一站。

在赏析会上，既有《智斗》《打虎上山》等红色经典曲目，也有《在希望的田野上》《太湖美》等原版歌曲，还有肖邦的《革命练习曲》、贝多芬的《命运交响曲》等西方古典音乐，一段音乐配一段解说，戚继笛诠释了红色经典音乐与西方古典音乐的融通之处。

英国姑娘甬城非遗馆里过生日

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 陈科峰) 受宁波诺丁汉大学孔子分院的邀请，英国诺丁汉大学孔子课堂的20名师生昨天抵达宁波，他们在鄞州区非遗馆里体验了中国传统文化的魅力，其中正好迎来18周岁生日的布兰妮还体验了一番中国人的成人礼，度过了一个难忘的生日。

宁波诺丁汉大学孔子分院的师生特意把欢迎仪式安排在鄞州区非遗馆。欢迎仪式在祭孔仪式中拉开序幕，身着古装的主祭官朗读了祭文后向孔子画像供奉鲜花、水果等物品。成人礼紧

接其后，主祭官教英国学生们写汉字“人”，并解释了“人”字的框架结构和含义：头顶天脚踏实地，做堂堂正正的人。在“人”字上加一横变成“大”字，在“大”字上再加一横变成“夫”字……写完汉字，布兰妮还敲了立志鼓、警示钟和发愿锣，通过翻译她知道了敲打这些乐器所代表的含义。

布兰妮说，第一次来到中国接触中国文化感到很惊喜，没想到汉字有这么多变化。她通过照片和视频，把自己写汉字的过程发给了亲朋好友分享。

连续19年 反响热烈 《宁波晚报》敬老优惠订报活动今日开始

一年一度的《宁波晚报》尊老敬老优惠订报活动定于本月19日开始，21日结束。活动期间，凡年满60周岁的老年人除了可以优惠订阅2018年的《宁波晚报》外，现场还可以收到由鄞州人民医院赠送的内容丰富的《宁波老话·微观》书籍一本。

尊老敬老优惠订报活动始于1999年，深受老年读者的欢迎。此项爱心活

动还得到了社会各界的积极响应。鄞州人民医院已连续11年牵手本活动，先后向老年读者朋友赠送了竹炭腰枕、高级双层保温杯、长柄高级彩虹雨伞、高级军旅灯以及《养生与保健辑要》等居家实用礼品。

《宁波晚报》原价360元/份，老年人订报优惠价280元/份。在活动现场，凡年满60周岁的读者还可以优惠价200

元/份(原价240元/份)订阅《东南商报》。《宁波老年》120元/份，现场办理会员手续，有相应的纪念品相赠。

各区县(市)的老年读者在三天优惠订报活动期间，还可以直接到附近的邮政储蓄银行汇款280元至宁波市宁东路901号，收款人：宁波晚报发行部，邮政编码：315042，由报社工作人员直接办理订报手续。

订报活动地点：一处在宁东路901号报业传媒大厦一楼(公交3、14、21、29、30、37、155、507、621、963、182、104、981路可直达，市行政服务中心站下车)；另一处在海曙区永寿街8号永寿发行站。

订报时间：7：30至11：30，13：00至16：00。

咨询电话：87682340